

ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: г. Лукоянов,
Горьковской области,
Базарная площадь, 2
редактора — 68,
ТЕЛЕФОНЫ: общий — 33.

ЛОЗУНГИ К 1-му МАЯ 1941 ГОДА

1. Да здравствует 1-е Мая—боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

2. Братьям по классу, узникам капитала, борцам за освобождение рабочего класса во всем мире—наш братский привет!

3. Укрепим интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!

4. Да здравствует внешняя политика Советского правительства, политика мира между народами и обеспечения безопасности нашей родины!

5. Да здравствует наша родная Красная Армия—могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции!

6. Трудящиеся Советского Союза! Не забывайте о капиталистическом окружении! Будем неуклонно укреплять нашу Красную Армию и нашу социалистическую разведку—ВЧК!

7. Да здравствует Военно-Морской Флот Советского Союза—надежная охрана советских морских границ!

8. Да здравствует могучая советская авиация! Да здравствуют советские летчики—гордые соколы нашей родины!

9. Привет мужественным и бесстрашным бойцам—пограничникам, зорким часовым страны социализма!

10. Да здравствуют братский союз и дружба народов Советского Союза!

11. Стахановцам промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатным людям нашей страны—большевистский привет!

12. Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1941 года—четвертого года третьей пятилетки!

13. Рабочие и работники, инженеры и техники! Боритесь за ежедневное выполнение плана в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене!

14. Рабочие и работники, инженеры и техники! Боритесь за культуру на производстве, за чистоту и порядок в предприятиях и на транспорте!

15. Рабочие и работники, инженеры и техники! Двигайте вперед новую технику, быстрее осваивайте производство новых машин, материалов и изделий!

16. Рабочие и работники, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Боритесь за увеличение производства металла, за его качество!

17. Рабочие и работники, инженеры и техники машиностроительной промышленности! Боритесь за развитие самого передового в мире машиностроения!

18. Рабочие и работники, инженеры и техники оборонной промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте Красную Армию и Военно-Морской Флот новейшей техникой!

19. Рабочие и работники, инженеры и техники топливной и энергетической промышленности! Большевицкими темпами двигайте вперед добычу топлива и производство электроэнергии! Укрепляйте топливную и энергетическую базу СССР!

20. Работники химической промышленности! Боритесь за создание мощной химической промышленности нашей страны!

21. Товарищи строители! Боритесь за ускорение сроков строительства, за удешевление и высокое качество строений!

22. Рабочие и работники, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Больше ситца, шелка сукна, трикотажа, обуви, одежды для граждан Советской страны!

Боритесь за высокое качество продукции!

23. Рабочие и работники, инженеры и техники железнодорожного и водного транспорта! Боритесь за выполнение и перевыполнение государственного плана перевозок! Улучшайте работу советского транспорта!

24. Борьба с прогульщиками и дезорганизаторами производства есть борьба за укрепление мощи нашей родины и ее Красной Армии. Да здравствует трудовая дисциплина и образцовый порядок на предприятиях нашей родины!

25. Всемерно разовьем местную промышленность и промысловую кооперацию! Увеличим производство товаров широкого потребления из местного сырья!

26. Создадим мощные государственные трудовые резервы для промышленности и транспорта!

27. Колхозная и городская молодежь! Идите в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища! Готовьтесь стать квалифицированными работниками нашей родины!

28. Колхозники и колхозницы! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева, за высокие урожаи и подъем общественного животноводства! Укрепляйте общественное хозяйство

колхозов! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов!

29. Служащие советских учреждений! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов!

30. Работники государственной и кооперативной торговли! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!

31. За дальнейший расцвет социалистической культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники, искусства!

32. Да здравствует равноправная женщина Советского Союза—активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами нашей страны!

33. Воспитание всей массы членов профсоюзов в духе ленинизма—почетный долг советских профсоюзных организаций! Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!

34. Развернем критику наших недостатков! Укрепим еще больше мощь и организованность нашего государства!

35. Да здравствует комсомол — верный помощник большевистской партии! Да здравствует советская молодежь—будущность нашей родины!

36. Учащиеся советской школы! Овладевайте наукой, готовьтесь стать борцами за дело Ленина—Сталина!

37. Дети—наше будущее. Воспитаем советских детей патриотами нашей родины, готовыми продолжать борьбу за дело Ленина—Сталина!

38. Физкультурникам и физкультурницам Советской страны—наш горячий привет!

39. Да здравствует и крепнет наша могучая родина—Союз Советских Социалистических Республик!

40. Да здравствует наш рабочий класс!

41. Да здравствует наше колхозное крестьянство!

42. Да здравствует наша, советская, интеллигенция!

43. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков—передовой отряд трудящихся Советского Союза!

44. Да здравствует Коммунистический Интернационал—организатор борьбы за победу трудящихся!

45. Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Да здравствует ленинизм!

Центральный Комитет Всесоюзной
Коммунистической Партии (большевиков).

С песней на устах

Участники декады таджикского искусства, уезжая из Москвы, обратились к руководителям партии и правительства с письмом, написанном в стихах. В своем вдохновенном письме участники декады пишут:

...Советской всей державе—слава!

И нашему родному Сталин—джану слава!

Из глубины наших душ ему спасибо,

За ласку и радушие граждан Советской страны!

За дар участия, помощи сердечной

Народ наш верностью заплатит вечной.

Домой мы едем, полные любви...

Прощай до новых встреч, народ Москвы!

Участники декады обратились также с письмом к жителям Москвы.

Сегодня, пишут участники декады, мы уезжаем в солнечный Таджикистан.

Мы возвращаемся с гор-

до поднятой головой, с песней на устах, радостные и счастливые.

Мы возвращаемся, воспевая величие и красоту Москвы, воспевая радушное гостеприимство москвичей.

Глаза наши обращены в сторону Москвы, и сердце наше не может оторваться от воспоминаний о днях, проведенных в Москве.

До нового свиданья, дорогие москвичи!



Парторганизация помогла в работе руководству школы

Секретарь партийной организации школы № 1 тов. Башкирова в докладе на отчетно-выборном собрании рассказала о работе парторганизации. Говорить ей было о чем. Парторганизация провела большую работу по пропаганде марксизма-ленинизма. Все коммунисты и беспартийные учителя школы изучили по II звену „Краткий курс истории ВКП(б)“, в настоящее время они работают над отдельными произведениями классиков марксизма-ленинизма.

Парторганизация не мало работала над созданием сплоченных ученических коллективов в классах, что является залогом высокой успеваемости и сознательной дисциплины учащихся. 10-й класс „А“ стал классом с полной успеваемостью. Это—результат того, что сами учащиеся стали активнее бороться за успеваемость и дисциплину, а коммунисты помогли им в этом. Работа парторганизации ярко отражается и в том, что школа имеет самую высокую успеваемость в районе (94,5 проц.), держит переходящее красное знамя исполкома райсовета.

Однако в работе парторганизации имеются существенные недостатки. Не изжиты окончательно факты нарушения дисциплины учащимися как в школе, так и вне ее. Но этот вопрос серьезно не привлёк внимания партийной организации. Она не обратила должного внимания на изучение морально-бытовой стороны жизни учащихся. А

в школе имелись случаи нездорового поведения со стороны некоторых учащихся. Парторганизация неправильно считала, что бытовая сторона жизни учителя и ученика является их личным делом.

Парторганизация не повела решительной борьбы с моментами недобросовестного отношения к своему делу со стороны отдельных коммунистов. Некоторые коммунисты-учителя не только не проверяли тетради учащихся, но теоретически обосновывали свою правду в этом, они доказывали бесполезность и даже вредность проверки ученических тетрадей.

Наконец, в парторганизации недостаточно развита самокритика. Даже на отчетном собрании отдельные выступающие не критиковали работу секретаря и отдельных коммунистов.

Секретарем парторганизации избрана тайным голосованием тов. А. Башкирова, заместителем секретаря—тов. П. Логинов.

До сего времени только в двух средних школах нашего района имеются парторганизации. Они показывают исключительно важную роль в работе школ. Школа № 1 и Т.-Майданская, где имеются парторганизации, являются на сегодня самыми передовыми школами в районе. Надо приветствовать создание партийных организаций в средних школах.

Г. Ермушкин.

Не медлить с полевыми работами

Большинство колхозов южных районов нашей области уже приступило к полевым работам. Передовые колхозы Лукояновского района, несмотря на неблагоприятную погоду, также проводят полевые работы: подсевают клевер, пашут, проводят подкормку озимых посевов. Колхоз „Пробуждение“, Иванцевского сельсовета, уже закончил посев клевера на 70 га, выехали пахать колхозы: им. Новикова, „Ленинский путь“, „Красный богатырь“, „Красный воин“ и др.

Однако, большинство колхозов к этим работам еще не приступило и продолжает выжидать более благоприятной погоды. Так из 80 колхозов в районе к посеву клевера приступили всего 36 колхозов, к подкормке посевов—10 колхозов, к пахоте—всего 6 колхозов. Даже предпосевные работы (яровизация семян, протравливание) проводятся не во всех колхозах (яровизация только в 4 колхозах, протравливание в 2 колхозах).

Чем объяснить такую медлительность с развертыванием полевых работ в колхозах?

Прежде всего это объясняется самоуспокоенностью некоторых председателей колхозов. Руководители колхозов „3-й решающий год пятилетки“ и „Красный борец“, ссылаясь на плохую погоду, ориентируют полевые работы начинать тогда, когда установится хорошая погода. Не ясно ли, что с такими настроениями можно про-

валить весенний сев, упустить хорошие сроки.

Во-вторых, сказывается неподготовленность к севу в ряде колхозов. До сих пор не выбрали семена конопли, клевера, семена корнеплодов, подсолнуха, вики и картофеля. Ряд председателей колхозов до сих пор ждет когда к ним привезут семена, а сами не принимают никаких мер к изысканию этих недостающих семян (колхоз „Одэра“, В.-Вражского сельсовета,—председатель тов. Тетюшин).

Неудовлетворительно проведена в отдельных колхозах и организация труда. В 17 колхозах еще не утверждены нормы выработки, в 35 колхозах не закреплены участки за звеньями, в ряде колхозов еще не установлены производственные задания бригадам, звеньям. В этих колхозах постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников обсудили и на этом успокоились, для его выполнения ничего не сделали. Не случайна, поэтому, медлительность с проведением полевых работ.

Каждый председатель колхоза, бригадир, звеньевой сейчас должен понять одно: независимо ни от какой погоды (мы не можем ждать милости от нее) провести сев организованно, качественно. Ибо от этого зависит судьба урожая нынешнего года. Климатические условия неблагоприятные, поэтому каждый день, каждый час надо использовать для проведения сева. Лучше посеять в грязь,

чем сеять в позднее время в высохшую почву.

На помощь колхозникам в проведении сева должны прийти агрономы МТС и райзо, все партийные и советские работники. РК ВКП(б) и райисполком должны решительно потребовать от нерадивых председателей колхозов ответа за медлительность и не подготовленность к полевым работам и заставить этих руководителей немедленно организовать сев при любых условиях.

М. Фролов,

нач. управления животноводства облзо.

В Советской Латвии



Танкист младший лейтенант тов. Бушман помогает молодому трактористу Альберту Дзерини освоить советский трактор. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Ввести коноплю в севооборот

Известно, что положение с севооборотами в большинстве коноплесеющих колхозов неудовлетворительно и особенно неблагоприятно с конопляными севооборотами. Ранее введенные севообороты с коноплей повсеместно ликвидированы, как не отвечающие интересам колхозов и плановым заданиям по конопле. Сохранились лишь границы полей этих севооборотов, да и то не во всех колхозах.

Касаясь агротехники, относящейся к введению конопли в севооборот, прежде всего нужно подчеркнуть огромную роль правильного выбора и отвода площадей. Конопля очень требовательна к почвенным условиям. При введении конопли в севооборот потребность в плодородных площадях возрастает по сравнению с посевом ее без чередования на одном и том же месте.

Хорошо осушенные торфяники, заливные поймы и низины являются лучшими местами для посева конопли. На этих площадях и нужно в первую очередь нарезать поля

в качестве покровных растений при посеве многолетних трав в отдельных случаях однолетние травы и сидосны. Кроме кормовых культур и конопли в эти севообороты могут войти и овощи. На торфяниках и поймах многолетние травы будут состоять из смеси бобовых и злаковых трав, с преобладанием последних. На усадебных и приусадебных землях многолетние травы будут состоять или из бобовых трав (клевер красный, люцерна), или из смеси бобовых со злаковыми (в зависимости от расположения участков по рельефу). В наших условиях злаковые травы сильнее страдают от засухи на высоких местах, чем бобовые, это обстоятельство необходимо учитывать.

При недостатке пригодных для конопли площадей придется вводить такие севообороты с коноплей, которые будут требовать меньше земельной территории, т. е. севообороты с небольшим числом полей, с короткой ротацией. Наоборот, когда посевная площадь конопли в колхозе не велика, а пригодной площади для посева конопли имеется в достаточном

размере—возможно будут вводить севообороты с большим числом полей, с более длительной ротацией.

В условиях нашего района чаще всего будет иметь место первый случай, т. е. недостаток хороших площадей под коноплю. Какие же севообороты с коноплей можно рекомендовать при недостатке площадей? Это будут 4—5 и 6-польные севообороты. В качестве примерных схем приведем такие:

I. 1) конопля, 2) однолетние травы, 3) конопля, 4) корнеплоды плюс овощи.
II. 1) яровое с подсевом клевера, 2) клевер, 3) конопля, 4) конопля, 5) корнеплоды плюс овощи.
III. 1) яровое с подсевом люцерны, 2—3) люцерна, 4—5) конопля, 6) корнеплоды плюс овощи.

IV. 1—2) люцерна в чистом виде без покрова, 3—4) конопля, 5) овощи плюс корнеплоды. Конечно эти схемы могут служить лишь в качестве примера, в отдельных колхозах они будут изменены в зависимости от местных условий. Так в семеноводческих колхозах коноплю целесообразнее будет разделить промежуточ-

ной культурой, а не пускать два года подряд; в других колхозах—возможно вместо овощей будут размещены силосные растения, или вместо корнеплодов будет сеяться картофель и т. д. Многолетние бобовые травы являются одними из лучших предшественников конопли, они обогащают почву азотом и улучшают структуру почвы, а также являются прекрасным кормовым средством (особенно для кормления молодняка).

В колхозах, располагающих значительным размером луговых угодий, нуждающихся в корневом улучшении,—конопля должна войти в лугопастбищные севообороты. Для таких колхозов можно рекомендовать следующие схемы севооборотов с коноплей:

I. 1) яровые зерновые с подсевом многолетних трав, 2—3—4—5—6) травы на сено и на выпас, 7—8) конопля, 9) корнеплоды плюс овощи.
II. 1) яровые зерновые с подсевом многолетних трав, 2—3—4—5) травы, 6—7) конопля, 8) корнеплоды плюс овощи, 9) конопля.

(Окончание на 3-й стр.)

Организовать борьбу с саранчой

Последний раз саранча в нашем районе в большом количестве была свыше 20 лет тому назад и в тех же населенных пунктах, что и в 1940 году. Нет никакого сомнения, что в промежутки этого времени она имела, но не обращала на себя внимания со стороны специалистов и колхозников по той причине, что имела она в ничтожном количестве.

Ряд лет 1938, 1939 и 1940 годы—засушливых и благоприятных для ее развития довели количество саранчи до тех размеров, с которыми пришлось столкнуться в 1940 году. В большом количестве саранча разместились на посевах озимых и яровых культур колхозов: М.-Мамлеевского, Печинского, Санковского и Степано-Разинского сельсоветов. Единичные экземпляры саранчи встречались и в других колхозах района.

Наибольший вред принесен посевам колхоза „Гром революции“ (Санки), в остальных колхозах посева пострадали гораздо меньше и потери определены незначительные. Излюбленного растения саранча не имеет, поэтому ее можно встретить на всевозможных растениях: от культурных до сорняков и на лесной древесной растительности.

Развитие саранчи происходит так же, как и многих насекомых, а именно: зимует в стадии яиц, откладываясь вместе по несколько штук: от 15 до 115. Куча таких яиц об-

валакивается жидкостью, выделенной из половых желез, к которой прилипают окружающие частицы земли и образуется вроде земляного мешка, называемого кубышкой. Кубышки откладываются, как правило, на целинных и залежных землях, выгонах, пустырях, межниках и т. д. Количество откладываемых яиц зависит от вида саранчи. Каждая самка откладывает одну или несколько кубышек. Откладка кубышек производится в разное время. В условиях нашего района замечено, что саранча начинает откладывать кубышки с 2-й половины августа, включительно сентября.

Весной после таяния снега с наступлением теплых дней начинается отрождение молодых саранчюков, называемых личинками. Личинки внешне сходны со взрослыми саранчюками, но меньше размером и не могут летать, так как крылья у них отсутствуют или еще недоразвиты.

Личинки усиленно питаются растительностью и в течение своей жизни линяют 4—5 раз. Линька при благоприятных для нее условиях проходит через каждые 5—8 дней. Соответственного количеству линек у разных саранчюков бывает такое же количество личиночных возрастов. После последней 4 или 5 линьки, личинка превращается во взрослое насекомое с развитыми крыльями.

Весь период развития личинок продолжается от 25 до 45 дней. Личинки некоторых видов саранчюков (Азиатская саранча, Мароккская) собираются в плотные скопления—кули-

ги. В кулигах число саранчюков на 1 кв. метр может достигнуть нескольких тысяч штук. После окрыления саранчюков кулиги не распадаются, а образуют стаи летней саранчи—наиболее опасной для посевов.

Взрослые саранчювые через 10—20 дней после окрыления начинают спариваться и через несколько дней производят яйцекладку.

По материалам осеннего обследования проведенного специалистами в районе имела почти вся нестальная саранча. На всей обследованной площади, всеми обследователями найдено всего 3 кубышки стадной Азиатской саранчи.

В прошлом году саранча явилась для всех колхозов неожиданностью, вследствие этого применяемые меры борьбы были опозданы и мало эффективны. Весной текущего года борьбу с саранчюй вести придется несколько легче. На основе осенних обследовательских работ разработан план проведения практических мероприятий по борьбе с саранчюй.

С открытием весны будет проведено контрольное обследование залежания кубышек и дообследование земельных угодий, которые остаются сомнительными, с определением количества перезимовавших кубышек, (между прочим осенью было обнаружено до 20 проц. кубышки поражены паразитом мух тахин).

По наблюдению за отражением саранчюков и проведение истребительных мероприятий закреплены специалисты сельского хозяйства.

Истребительные меропри-

ятия проводят в стадии личиночных возрастов, не допуская ее до окрыления.

Истребительные меры проводят основные—химические и подсобные механические.

Задача колхозов состоит в том, чтобы не повторять прошлогоднего безразличного отношения к сельскохозяйственным вредителям вообще и в частности к такому опасному врагу посевов, как саранча. Для этого нужно теперь выделить ответственных людей, которые должны организовать наблюдение за появлением вредителей и проведению истребительных мероприятий.

Завести сейчас же необходимое количество химикатов и привести в полную готовность имеющуюся аппаратуру, а где нет—приобрести новую. Дадаев, агроном по защите растений райзо.

Каждой тракторной бригаде—аптечку

Аптечка в тракторной бригаде крайне необходима. Трактористы в ней могут получить первую медицинскую помощь при несчастных случаях. Учитывая эту возможность руководство Лукояновской МТС закупило 19 аптек.

Но не делает этого руководство Лопатинской МТС. Оно не сочло нужным снабдить бригады передвижными аптечками. Когда Лукояновская аптека предлагала директору МТС тов. Инюткину закупить медикаменты и перевязочный материал, то он на это ответил:

—Денег у нас нет на это дело, обойдемся и без аптек.

Этот недостаток в МТС тов. Инюткину нужно изжить, обеспечить все бригады аптечками.

И. Брисман.

В живописном месте, у предгорья Карпат, в селе Вижница (Вижницкий район, Черновицкой области) находится единственная в Буковине художественно-промышленная школа мастеров украинского народного творчества. Школа готовит художников-инструкторов резьбы по дереву, вышивке и ковроделию.



Практические занятия по вышиванию. Справа (стоит) заведующая отделом вышивки И. И. Гордейчук.

Ввести коноплю в севооборот

(О К О Н Ч А Н И Е)

При небольших плановых заданиях конопли возможны севообороты с одним полем конопли.

В колхозах, имеющих луговые угодья, не требующие коренного улучшения и не нуждающиеся в введении кормовых севооборотов, возможно введение севооборотов с коноплей без многолетних трав. Такое же положение может быть в ряде колхозов, имеющих не большие площади осушенных торфяников, — если посевная площадь конопли не может быть размещена в севообороте с большим числом полей (восьми—девятипольные с многолетними травами).

Намечая тот или иной севооборот с коноплей, необходимо одновременно разработать и систему удобрений и агротехники для всех культур севооборота. Известно, что конопля очень требовательна к удобрениям. При переходе от бессеменных посевов конопли к чередующимся посевам в севообороте нормы удобрений под коноплю могут быть не-

сколько уменьшены, однако, очень низкие нормы удобрений не дают хороших результатов. На плодородных площадях (торфяники, заливные поймы) нормы удобрений хотя и могут быть понижены по сравнению с внесением удобрений на менее плодородных площадях, но полностью обойтись без удобрений можно лишь в отдельных случаях. Из питательных веществ конопля особенно нуждается в азоте. Потребность в азоте почти полностью покрывается из почвы только на осушенных торфяниках и поймах первых лет освоения. Но за то другие виды питательных веществ на эти почвы вносить необходимо (фосфатно-калийные удобрения). На этих почвах нет необходимости вносить органические удобрения, однако, при длительных распахках или на песчаных поймах требуется внесение и органических удобрений.

На приусадебных полевых землях требуется внесение и органических и минеральных

удобрений. Проведенные опыты с удобрениями под коноплю показали, что навозное удобрение в первые годы внесения действует слабее, чем полное минеральное удобрение; в дальнейшем урожайность становится выше по органическим удобрениям. Наилучший результат получается при одновременном внесении навозного и минеральных удобрений.

В севообороте с коноплей удобрения должны вноситься следующим образом: на пойме и торфяниках фосфатно-калийные удобрения вносятся на травы, начиная с 1-го укоса (по норме 45—60 кгр. действующего вещества на га); под коноплю вносятся минеральные удобрения (полные) по норме 90—120 кгр. на га действующего вещества. Корнеклубнеплоды идут за коноплей без удобрений.

На травы вносятся фосфатно-калийные удобрения. Под коноплю вносятся органические и полные минеральные удобрения. Корнеклубнеплоды и овощи идут за коноплей или без удобрений или с внесением удобрений. Нормы удобрений будут различны в зависимости от качества почвы и от

тех запасов удобрений, которыми располагает тот или иной колхоз.

Обработка почвы должна быть направлена на борьбу с сорняками, за накопление влаги, т. е. она должна проводиться своевременно и на большую глубину (не ниже 20—22 см.) При введении севооборотов с коноплей необходимо разработать план перехода к намеченному севообороту. На первых парах конопля должна остаться на лучших участках, а остальные поля севооборота постепенно готовят для посева на них конопли. Подготовка будет различной. На более бедных почвах необходимо будет провести такие мероприятия, как очистка площадей от сорняков путем применения паровой обработки или посевом пропашных культур, внесение органических удобрений под предшествующие коноплекультуры, посев многолетних трав (клевер или люцерна), глубокая обработка почвы. План перехода должен быть построен таким образом, чтобы через 3—4 года конопля вошла в нормальное чередование, согласно принятой схемы севооборота.

Введение севооборотов с коноплей должно проходить одновременно и в полной увязке с разработкой и введением полевых севооборотов. Необходимо, чтобы была выработана общая система накопления и внесения удобрений для всей площади пашни и луга в колхозе. Размещение культур в полевом и кормовом севооборотах должно быть произведено с учетом получения наибольшего роста урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Вводя коноплю в кормовоконопленный севооборот (в полевой севооборот коноплю вводить нельзя из-за низкого уровня плодородия почвы), колхозы должны не забывать, что урожай конопли зависит не от одного приема агротехники, а от всего комплекса агротехнических мероприятий. Поэтому нужно бороться не только за правильное чередование конопли, но и за правильную обработку почвы, за внесение удобрений; вести борьбу с вредителями и болезнями конопли т. д.

Ф. Т. Алпатов, научный сотрудник Починковского опытного поля.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

Война в Европе и Африке
(Дневник военных действий)

Как сообщает верховное командование германской армии, 27-го апреля авангарды механизированных частей вступили в Афины.

Итальянские войска, оперирующие в Греции, заняли города Корфу и Превезу. Германская авиация бомбардировала транспортные и сторожевые суда, сосредоточенные у побережья Греции. Потоплен один крейсер, два других — повреждены. Вновь подвергся бомбардировке остров Мальта.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, греко-английские войска продолжают оказывать сопротивление германским войскам у горы Киферон, между Афинами и Фивами, а также у горы Геранея к западу от Афин.

В ночь на 28 апреля германские самолеты бомбардировали верфи и портовые сооружения в Портсмуте и некоторые другие портовые города на юго-восточном побережье Англии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. Германская сводка сообщает о потоплении и повреждении

нескольких английских торговых судов.

В ту же ночь английская авиация предприняла новые налеты на северо-западную Германию. Как передает агентство Рейтер, особенно ожесточенной бомбардировке подвергся Гамбург. На город сбрасывались бомбы новейшего образца, обладающие чрезвычайно большой разрушительной силой.

В Северной Африке, по сообщению агентства Рейтер, английская бронетанковая дивизия вступила в соприкосновение с германо-итальянскими войсками, которые пересекли египетскую границу. Агентство Рейтер передает, что, как полагают в авторитетных английских кругах, итало-германские войска заняли Соллум (Египет).

26 апреля английские войска заняли город Десса (Абиссиния). После занятия Десса, отмечает агентство Рейтер, в Абиссинии осталось только два центра сопротивления итальянских сил — Гондар (к северу от озера Тана) и Джима (к юго-западу от Аддис-Абебы).

Речь Черчилля

Как передает агентство Рейтер, 27 апреля английский премьер-министр Черчилль выступил по радио с речью.

Черчилль указал, что на Балканах и в Ливии английские войска потерпели тяжелое поражение.

Мы должны теперь ожидать, заявил Черчилль, развертывания войны в Средиземноморском бассейне, причем война эта будет носить более ожесточенный, многообразный и широкий характер. Она может распространиться на Испанию и Марокко.

Далее Черчилль подчеркнул, что решающей в дан-

ный момент является „битва за Атлантику“. В связи с этим Черчилль выразил особое удовлетворение решением президента США Рузвельта обеспечить патрулирование вод Западного полушария американскими судами. Мы, сказал Черчилль, сумеем теперь сконцентрировать свои суда ближе к Англии и более решительно расправляться с подводными лодками.

В заключение Черчилль выразил надежду на то, что Англии при наличии все возрастающей помощи США удастся победить своих военных противников.

За высокое качество шерсти

Колхозы нашего района, имеющие овцеводческие товарные фермы, заключили договоры с конторой „Заготживсырье“ на продажу шерсти государству в количестве 2200 кг.

Интерес колхоза, конечно, получить больше дохода от сдачи шерсти, задача заготовителя — больше заготовить ценного доброкачественного сырья для нашей шерстяной промышленности. Следовательно, колхоз должен сдать шерсть высокого качества, а для этого нужно соблюсти самые необходимые элементарные правила при стрижке овец.

Первое, что нужно для этого сделать — приготовить помещение (стригут или на полу, или на специально подготовленных нарах), чтобы не засорять шерсть.

Стрижка грубошерстных производится отдельно от метисных и тонкорунных овец и баранов, чтобы не смешивать один вид шерсти с другим, и главное — не засорять тонкую шерсть грубой.

С каждой состригаемой овцы шерсть не надо сваливать в общую кучу, а сразу свертывать руном, как овчину, сначала собоих боков на середину и потом с головы и хвоста закатывать валиком и связывать руно (предварительно отделяя низшие сорта: обер, обножку, охвостье, клок).

Стрижку тонкорунных баранов, овец и метисов выполняют только опытные стрижеи, стричь нужно гладко, не делая подстригов, которые являются браком и портят, обесценивают все руно.

Молодняк (ягнята в возрасте 6 месяцев) с однородной тонкой шерстью обыкновенно не стригут. Они стригутся один раз в возрасте до одного года. Шерсть, снятая с ягнят в возрасте до 6 месяцев, в обязательную поставку не принимается, а только в закуп по штрафной цене и не отоваривается.

Не соблюдая вышеперечисленные правила, колхоз может недополучить боль-

шую сумму стоимости шерсти. Как, например, засорение тонкой и местной шерсти 1-го и 2-го классов грубым волосом понижает стоимость на 15 проц., а следовательно колхоз „Ш-й Интернационал“, Т.-Майданского сельсовета, при сдаче шерсти по договору 350 кг. может, например, недополучить 500 руб. Или колхоз „Красное знамя“, Лопатинского сельсовета, при сдаче 100 кг. тонкой шерсти может недополучить 370 руб. Это только при засорении грубым волосом, а при подстриге, при обезличке видов шерсти (смешивая все в одну кучу) также снижается стоимость.

Задача председателей колхозов и зав. овцефермами перед стрижкой провести разъяснительную работу со стрижеями и при стрижке вести контроль за выполнением вышеуказанных правил стрижки овец и уборки шерсти.

А. Виноградов,
шерстовец конторы
„Заготживсырье“.

Организовано провести случную кампанию конематок

В работе по воспроизводству лошадей земельные органы и колхозы должны неуклонно выполнять постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 10 февраля 1933 года, обязавшее случать всех кобыл пригодных к расплоду.

В текущем году конская случная кампания в районе проходит более организованно против прошлых лет. На 26 апреля план случной кампании выполнен на 38,8 проц. Хорошо проводят случную кампанию колхозы: „Красный Октябрь“ (Лопатино) где из 52 конематок покрыто 39, „Пробуждение“ (Иванцево) из 58 кобыл покрыто 40, им. Новикова (М.-Мамлеево) и ряд других. Но наряду с этими колхозами имеются и такие, которые не хотят заниматься воспроизводством коня. Ульяновский колхоз „Большевик“ (председатель тов. Минаев), несмотря на то, что имеются все возможности к быстрейшему окончанию случки кобыл на сегодняшний день из 31 конематки покрыто только 4. Такое же положение наблюдается с ходом случной кампании в колхозе им. Сталина (Пойский сельсовет).

При Лопатинском колхозе „Красный Октябрь“ имеется пункт искусственного осеменения конематок. По плану обло на пункте должно быть осеменено 150 кобыл. На 25 апреля этот план выполнен всего лишь на 26 процентов. Прикрепленные к пункту колхозы Б.-Арский „1-е мая“, „Соревнование“ К.-Архангельского сельсовета не

осеменили на пункте ни одной конематки.

У нас в районе имеются все возможности к тому, чтобы план случной кампании был выполнен, нужно только умело это организовать. В текущем году мы должны добиться того, чтобы все конематки, пригодные к расплоду, были открыты, тем самым заложить условия для быстрого воспроизводства конского поголовья в районе.

Работники зоветучастков и зоветпунктов обязаны работу случных пунктов держать под повседневным контролем, практически помогать им в быстрейшем проведении случной кампании.

А. Цедринский,
зоотехник райзо.

Программа основных радиопередач по станции имени Коминтерна

30 апреля

18—05—Эстрадный концерт для детей.
21—15—Доклад тов. Пономарева „1 Мая—день международной пролетарской солидарности“.
22—06—Музыкальная композиция „По стране счастливой“.

1 мая

11—30—Первомайская передача и трансляция парада и демонстрации с Красной площадью Москвы.
18—00—Популярный концерт.
22—00—Праздничный концерт с участием железнодорожного ансамбля песни и пляски.

2 мая

16—00—Муз. лит. передача „Мини и Пожарский“.
19—00—Музыкальный антракт.
21—05—Эстрадный концерт.
22—05—Объединенный концерт Москвы, Киева и Ленинграда.

3 мая

19—00—Передача для старших школьников.
20—15—Русские песни в исполнении гос. хора им. Пятницкого.
22—30—Популярный концерт.

Ответственный редактор П. Е. ТИХОНОВ.

В с. Мерлиновке продается дом 2-этажный, крытый железом. 4 стены каменные и 3 стены деревянные. Справиться у Кузнецова Василия Ивановича.

27 апреля 1941 г. утеряна круглая печать Лукояновской районной больницы, каковую с означенного числа считать недействительной.

Госстрах несет ответственность за поврежденные сельскохозяйственные культуры: вымерзанием, выпреванием, вымочками, заморозками, наводнением, градобитием, ливнями, бурей и огнем на корню в том лишь случае, когда о повреждении их будет заявлено страхователями в районную страховую инспекцию не позднее пяти дней со дня их повреждения.

О повреждении вымерзанием озимых культур и многолетних сеянных трав в зимний весенний период 1940—41 гг. страхователи должны заявить не позднее 10 мая 1941 года. После 10 мая заявления приниматься не будут.

Бланки заявок находятся в сельсоветах депутатов трудящихся.

Инспекция Госстраха.

1—3



Манчжурский крестьянин на весенних полевых работах

Фотохроника ТАСС.